
ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 22ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA 
 

Aos 17 dias do mês de maio do ano de 2021, às 16h00, no Plenário 13 de junho, 

da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de 

Setembro , 77 – Centro, os edis deste Poder, sob a presidência do 

vereador Odair José de Matos , e com os trabalhos secretariado pelo vereador , 

estiveram presentes os vereadores Estiveram presentes os parlamentares 

Antônio Ferreira de Santana, João Bosco de Lima, Dorivan Amaro Dos Santos, 

Efigênia Mendes Garcia, Eufrásio Parente de sá Barreto (farrim), Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Junior, Odair José de Matos, João Ilanio Sampaio, 

Dernival Tavares da Cruz (véi Dê) , restando ausentes os parlamentares Carlos 

André Feitosa Pereira, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Antonio Hamilton 

Ferreira Lira, Luana Dos Santos Gouvêa, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 

Tárcio Araújo Vieira. Em seguida o presidente Odair José de Matos, pronunciou 

as seguintes palavras: havendo quórum regimental, sob a proteção de Deus e 

pela intercessão de nossa senhora, declaro aperta a presente sessão e iniciemos 

nossos trabalhos. 

Abertos os trabalhos, o Presidente colocou a ata da 27ª Sessão Ordinária da 1ª 

Sessão Legislativa da 22ª Legislatura para leitura, discussão e votação. N ão 

havendo, a mesma foi encaminhada para votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Logo em seguida o Presidente autorizou o vereador (***) a fazer a 

oração da noite. PEQUENO EXPEDIENTE – O Presidente, , nos termos do Art. 

144 do Regimento Interno, passamos ao pequeno expediente, que terá duração 

máxima de 30 (trinta) minutos. Não há proposições a serem apresentadas no 

expediente. ORDEM DO DIA - O Senhor Presidente, Odair José de Matos – 

Verificando a lista de presença no PAINEL ELETRÔNICO, constatamos 

presentes no plenário os parlamentares Carlos André Feitosa Pereira, Antônio 

Ferreira de Santana, João Bosco de Lima, Dorivan Amaro Dos Santos, Efigênia 

Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de sá Barreto 

(farrim), Antonio Hamilton Ferreira Lira, Luana Dos Santos Gouvêa, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Junior, Odair José de Matos, João Ilanio Sampaio, 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Tárcio Araújo Vieira, Dernival Tavares da 

Cruz (véi Dê) .Dando prosseguimento à sessão, a Presidência colocou em 

discussão e votação as proposições: Projeto de Lei Ordinária número 031 de 

2021, de autoria do Parlamentar João Ilanio Sampaio, que Dispõe sobre 

denominação de logradouro que indica e dá outras providências recebendo 12 

votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição 

Aprovada, Projeto de Lei Ordinária número 032 de 2021, de autoria do 

Parlamentar João Ilanio Sampaio, que Dispõe sobre denominação de 



logradouro que indica e dá outras providências. recebendo 13 votos favoráveis, 

nenhum voto desfavorável e 01 abstenção - Proposição Aprovada, 

Requerimento Legislativo número 352 de 2021, de autoria do Parlamentar 

Dorivan Amaro Dos Santos, que Requer que seja enviado ofício ao Prefeito 

Municipal, Dr. Guilherme Sampaio Saraiva com cópia Governador do Estado 

do Ceará, Camilo Santana, solicitando a construção de Riacho Seco no bairro 

Bela Vista, Cirolândia e Santo André. recebendo 14 votos favoráveis, nenhum 

voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento 

Legislativo número 358 de 2021, de autoria do Parlamentar Dernival Tavares da 

Cruz (véi Dê), que Requer que seja enviado ofício, a Secretaria de Meio 

Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando serviço de capinação para o bairro 

Vila Santo Antonio, mais precisamente nas Ruas: Miguel de Freitas, Francisco 

Ferreira de Araújo, Antônio Correia, Praça Paulo de Muluca e na calçada do 

Inaldão. recebendo 14 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma 

abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 361 de 

2021, de autoria do Parlamentar João Bosco de Lima, que Requer Que seja 

enviado ofício a Cogerh, solicitando que reveja as vazões da fonte guaribas, 

uma vez que as vazões devem ser medida na casa ou propriedade dos usuários 

e não na saída da fonte, após a ligação do barrilete tem usuários que está há 

mais de 10 dias sem que o líquido chegue para o seu uso. recebendo 13 votos 

favoráveis, nenhum voto desfavorável e 01 abstenção - Proposição Aprovada, 

Requerimento Legislativo número 362 de 2021, de autoria do Parlamentar 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, que Requer que seja enviado ofício a 

Secretaria de Infraestrutura e Obras, solicitando que seja feito calçamento em 

pedra tosca da Rua Maria Tavares do Nascimento localizada por trás do Fórum, 

Rua que faz cruzamento com a Rua do Demutran, solicitando ainda que seja 

enviado ofício a Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, para que seja 

feita a capinação e roço da referida Rua. recebendo 14 votos favoráveis, nenhum 

voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento 

Legislativo número 363 de 2021, de autoria dos Parlamentar João Ilanio 

Sampaio, Parlamentar André Feitosa, Parlamentar Dorivan Amaro Dos Santos, 

Parlamentar Antonio Hamilton Ferreira Lira, Parlamentar Odair José de Matos, 

que Requer que seja enviado ofício à Prefeitura Municipal de Barbalha , 

solicitando relatório financeiro dos repasses feitos pelo ex-prefeito Argemiro 

Sampaio Neto, aos hospitais de nossa cidade, dos valores advindos para o 

enfrentamento ao COVID-19. Como também que seja enviado oficio aos 

Hospitais São Vicente de Paulo e Santo Antônio, para que informem qual foi o 



repasse recebido no mês de dezembro de 2020, dos valores advindos para o 

enfrentamento ao COVID-19 . recebendo 14 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento 

Legislativo número 364 de 2021, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, que Requer que seja enviado ofício a Secretaria de 

Infraestrutura e Obras, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que seja 

feita a drenagem da Rua Maciel Silva, próximo a Iknet, pois constantemente as 

águas servidas já causam grandes transtornos, o que é agravado no período 

chuvoso. recebendo 14 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma 

abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 365 de 

2021, de autoria do Parlamentar Luana Dos Santos Gouvêa, que Requer que seja 

enviado ofício a Secretaria de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, 

agradecendo o atendimento do requerimento que solicitou a contratação de 

médico e enfermeiro para os PSF's de Arajara e do Sítio Macaúba, aproveitando 

a oportunidade para solicitar a disponibilização da ambulância que da suporte 

ao PSF do Sítio Macaúba. recebendo 13 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e 01 abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo 

número 366 de 2021, de autoria do Parlamentar Odair José de Matos, que 

Requer que seja enviado ofício a Secretaria de Meio Ambiente e Recursos 

Hídricos, solicitando roço nas estradas que ligam Sítio Brejinho ao Sítio Santana 

II e do Sítio Santana II ao Barro Branco. recebendo 13 votos favoráveis, nenhum 

voto desfavorável e 01 abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento 

Legislativo número 368 de 2021, de autoria do Parlamentar Eufrásio Parente de 

sá Barreto (farrim), que Requer que seja enviado ofício a Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Obras, solicitando que seja feito estudo para execução do 

calçamento na continuação da Av. Antônio Correia Saraiva, após o 

encerramento da pavimentação asfáltica no Bairro Bela Vista, nesta cidade de 

Barbalha. recebendo 13 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 01 

abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 369 de 

2021, de autoria dos Parlamentar Antonio Hamilton Ferreira Lira, Parlamentar 

André Feitosa, Parlamentar Antônio Ferreira de Santana, Parlamentar Dorivan 

Amaro Dos Santos, Parlamentar Luana Dos Santos Gouvêa, Parlamentar 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Parlamentar Odair José de Matos, 

Parlamentar João Ilanio Sampaio, Parlamentar Dernival Tavares da Cruz (véi 

Dê), que Requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Obras com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando o conserto 

das máquiinas especialmente de uma Patrol para ter condições de começar os 



consertos nas estradas e ruas que não tem calçamento em diversas 

comunidades do município recebendo 11 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e 03 abstenções - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo 

número 370 de 2021, de autoria do Parlamentar Efigênia Mendes Garcia, que 

Requer que seja enviado ofício a Secretaria de Assistência Social, com cópia ao 

Prefeito Municipal, solicitando as seguintes informações: 1.Quantas cestas 

básicas já foram distribuídas pela Lei de Benefícios Eventuais e se possível 

enviar a esta casa relatório com nome e endereço das famílias já beneficiadas. 2. 

Qual a demanda total de cestas básicas que consta na Secretaria de Assistência 

Social até a data de hoje? 3. A distribuição das cestas básicas doadas pela 

Faculdade Leão Sampaio já foi iniciada? 4. E quais os bairros e sítios que já 

foram contemplados? 5. A respeito do Programa Social “A fome não espera”, 

qual previsão para início da distribuição? recebendo 09 votos favoráveis, 

nenhum voto desfavorável e 05 abstenções - Proposição Aprovada Não há 

inscritos para uso da palavra na Tribuna Popular. Não há oradores inscritos no 

grande expediente. ENCERRAMENTO DA SESSÃO – Nada mais havendo a 

tratar, o presidente declarou encerrados os trabalhos às . Para constar, lavrou-se 

esta ata, que, após lida e aprovada, será assinada e encaminhada ao e-mail de 

cada um dos senhores vereadores via sistema eletrônico da casa. 


